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ریاضی

چون دو مثلث هم‌نهشت هستند، لذا داریم:1

۴x + ۷ = ۱۵ ⇒ x = ۲

۲y = ۳y − ۳ ⇒ y = ۳

پاسخ سؤالات 2 تا 3

نادرست2

درست3

4
الف

​ ​

y = ۵ − ۳ ⇒ y = ۲۵ − ۹ = ۱۶۲ ۲ ۲ ۲

⇒ y = ​ = ۴ ⇒ x = ۶+ ۴ = ۱۰۱۶

ب
x =۲ ۱۲ +۲ ۵ ⇒۲ x =۲ ۱۴۴ + ۲۵ = ۱۶۹ ⇒ x = ​ =۱۶۹ x = ۱۳

5
نادرست - تساوی سه زاویه از حالت‌های همنهشتی نیست.الف

درستب

6
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رابطۀ فیثاغورس:الف

(وتر) =۲ (ضلع قائمه اول) +۲ ۲(ضلع قائمه دوم)

x =۲ ۶ +۲ ۸ ⇒۲ x =۲ ۳۶+ ۶۴ ⇒ x =۲ ۱۰۰ ⇒ x = ۱۰

شعاع در نقطۀ تماس بر خط مماس عمود است، پس:7

x = ۹۰ − ۲۰ = ۷۰

y =۲ ۸ +۲ ۳ ⇒۲ y =۲ ۶۴ + ۹ ⇒ y =۲ ۷۳ ⇒ y = ​۷۳

در هر لوزی قطرها عمودمنصف یکدیگرند.8

ضلع لوزی و نصف قطرها تشکیل مثلث قائم‌الزاویه می‌دهند که ضلع لوزی وتر این مثلث است.

محیط: 

۱۲ ÷ ۲ = ۶ , ۱۶÷ ۲ = ۸

x =۲ ۶ +۲ ۸ ⇒۲ x =۲ ۳۶+ ۶۴ ⇒ x =۲ ۱۰۰ ⇒ x = ​ =۱۰۰ ۱۰

۴ × ۱۰ = ۴۰

9
الف

x =۲ ( ​) +۱۱ ۲ ( ​) =۱۴ ۲ ۱۱ + ۱۴ = ۲۵ ⇒ ​ =x۲
​ ⇒۲۵ x = ۵

۱۳ب = x + ۱۲ ⇒ ۱۶۹ = x + ۱۴۴ ⇒ ۱۶۹ − ۱۴۴ = x۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ ​ = ​ ⇒ x = ۵۲۵ x۲

پ
x =۲ ۱ +۲ ۱ ⇒۲

​ =x۲
​ ⇒۲ x = ​۲

y = x + ۱ ​ y = ( ​) + ۱۲ ۲ ۲ x= ​۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ ​ = ​ = ​ ⇒ y = ​y۲ ۲ + ۱ ۳ ۳
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خط مماس در نقطۀ تماس بر شعاع دایره عمود است: 10

: چون زاویۀ  مرکزی است و رو به کمان 

طبق قضیۀ فیثاغورس:

=B̂ ۹۰

=Ô ۱۸۰ − (۹۰ + ۳۲) = ۵۸ 

OBD
⌢

=Ô =BD
⌢

۵۸

OA =۲ AB +۲ BO ⇒۲ ۱۳ =۲ AB +۲ ۵۲

⇒ ۱۶۹ − ۲۵ = AB ⇒۲ ۱۴۴ = AB ⇒۲ AB = ۱۲

بعد از ساخت مخروط، شعاع دایره برابر با مولد مخروط می‌باشد.11

h =۲ ۱۰ −۲ ۶ ⇒۲ h =۲ ۱۰۰ − ۳۶

⇒ h =۲ ۶۴ ⇒ h = ۸ cm 

12

فرض : ​ ​ ​ ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧O مرکز دایره است

OA = OB
OC = OD

حکم : ≅OAD
Δ

OCB
Δ

​

⎩⎪
⎨
⎪⎧

OA = OB شعاع دایره
OC = OD شعاع دایره

= ​ Ôمتقابل به رأس ۱ Ô۲

ض ز ض
≅OAD

Δ
OBC

Δ

13
نادرستالف

نادرستب

پاسخ سؤالات 14 تا 15

قائم‌الزاویه14
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15۵

a =۲ ۱ +۲ ۲ =۲ ۱ + ۴ = ۵

16
​ =

۳۶۰
AB اندازۀ کمان

​

محیط دایره
AB طول کمان

​ =
۳۶۰
۳۶

​ ⇒
۵ × ۲ × ۳

AB طول کمان
AB طول کمان = ​ =

۳۶۰
۳۶× ۵ × ۲ × ۳

۳ cm

17

​ ​ ​ ​

= = ۹۰Ĉ D̂ ∘

AB = AB مشترک (وتر)

​ = ​ Â۱نیمساز Â۲ ⎭⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

و ز
≅ACB

Δ
⇒ABD

Δ
CB = BD

18
x =۲ ۱۰ −۲ ۶ ⇒۲ x =۲ ۱۰۰ − ۳۶ = ۶۴ ⇒ x = ۸

19
نادرستالف

درستب

پاسخ سؤال 20

گر وتر  باشد:20 xا

x =۲ ۹ +۲ ۱۲ =۲ ۸۱ + ۱۴۴ = ۲۲۵ ⇒ x = ۱۵ cm
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21

​ ​ ​ ​

OA = OB = R

OM = OM  مشترک (وتر)

= = ۹۰Â B̂ ∘ ⎭⎪
⎬
⎪⎫

و ض
≅OAM

Δ
OBM

Δ

⇒ AM = BM

پاسخ سؤالات 22 تا 23

هم‌نهشت22

نصف23

پاسخ سؤالات 24 تا 25

ض ز ض24

مساوی یا برابر25

پاسخ سؤالات 26 تا 27

درست26

نادرست27

پاسخ سؤالات 28 تا 30

برابر28

وتر29

مماس30

31
)درست. رابطۀ  بین اضلاع برقرار است.الف ​) =۵

۲
( ​) +۲

۲
( )۳

۲

32
الف

a =۲ ۸ +۲ ۳ ⇒۲ a =۲ ۶۴ + ۹ ⇒ ​ =a۲
​ ⇒۷۳ a = ​۷۳
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ب
x = ۱۸۰ − ( ​ ) =​۹۰ + ۳۰

۱۲۰
۶۰

y = ۱۸۰ − (۴۵ + ۹۰) = ۱۸۰ − ۱۳۵ = ۴۵∘

ABCDECمثلث  حاصل از دوران مثلث  است، ازاین‌رو هر دو مثلث هم‌نهشت‌اند.33

≅ ⇒ ۱۸۰ − ۳۸ = ۱۴۲ ⇒ ۱۴۲ ÷ ۲ = ۷۱DEC
△

CAB
△

⇒ x − ۸ = ۷۱ ⇒ x = ۷۹

پاسخ سؤالات 34 تا 35

نادرست34

نادرست35

پاسخ سؤالات 36 تا 37

نادرست؛ رابطۀ فیثاغورس فقط در مثلث‌های قائم‌الزاویه برقرار است.36

نادرست؛ ممکن است زاویه‌هایشان برابر نباشد.37

38

حالت اول: خط و دایره هیچ نقطۀ مشترکی ندارند.  )شکل 1(

حالت دوم: خط و دایره یک نقطۀ تماس دارند )مماس(.  )شکل 2(
حالت سوم: خط و دایره دو نقطۀ تماس دارند.  )شکل 3(

OH > r

OH = r
OH < r


